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1. A sa quatorzieme session, le Comité de Sécdetd'ADN, rappelant qu'en vertu du
8.2.2.7.2.3 du Réglement annexé a I'ADN le Comigérdinistration de I'ADN doit établir un
catalogue de questions pour les examens ADN, alédpie la question devrait étre portée a
I'ordre du jour des prochaines sessions afin geididees de questions puissent étre traduites et
adoptés progressivement (ECE/TRANS/WP.15/AC.2/30, 38 et 40).

! Diffusée en langue allemande par la Commissiofraenpour la navigation du Rhin (CCNR)
sous la cote CCNR/ZKR/ADN/WP.15/AC.2/2009/25.
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2. Le présent document contient les listes de tresproposées par la CCNR en ce qui
concerne les connaissances des pratiques pounkexaproduits chimiques»:

- Objectif d'examen 1. Mesures
- Objectif d'examen 2: Prise d'échantillons
- Objectif d'examen 3: Nettoyage des citerneargaison
Objectif d'examen 4. -  Travaux avec les résidlmpE), restes de cargaison et

citernes a restes de cargaison
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Pratique
Objectif d’'examen 1: Mesures

[ Numéro | Source |  Bonne réponse

CP 101 A
Qu’est ce que la valeur limite au poste de tr&vail

A La valeur limite au poste de travail est une pripsion légale

B La valeur limite au poste de travail est une neg@mndation

du fabricant de la marchandise dangereuse
C la valeur limite au poste de travail est une nemandation de la CEE-ONU
D la valeur limite au poste de travail est une nec@ndation

d’'un expert «gaz»
CP 102 B

La valeur limite au poste de travail est accompagite la lettre «P».
Que signifie la lettre P?

A L'abréviation du pays ou la valeur limite au pode travail est applicable
B Que le produit toxique peut également étre alispey la peau
C Qu'il s’agit ici d'une valeur permise
D Que ce produit peut occasionner une maladie deda
CP 103 C

Sur une éprouvette de mesure de gaz il y a l'ipgon «n=10».
Qu’est-ce que cela signifie?

A La marge d’erreur des mesures avec cette éprieuest de 10%
B Pour obtenir une valeur exacte il faut effectu@mesures
C Pour effectuer une mesure il faut faire 10 mouwetsmide pompage
avec le toximeétre
D La valeur mesurée doit étre multipliée par 10
CP 104 C

Sous des conditions normales, quel est le pouagerd’'oxygéne dans I'air?
A 17%
B 19%
C 21%
D 22%

CP 105 A

Vous voulez savoir si des gaz explosibles sonteswrs dans une citerne a cargaison.
Est-ce que dans ce cas la quantité d’'oxygéne amdgat une importance?

A Oui, la mesure est basée sur un processus deustiom
La quantité d’'oxygene a une influence sur le résualé la mesure

B Non, lorsqu’il y a moins de 21% d’oxygéne danoleal & mesurer
il ne peut pas se former de mélanges explosibles
C Non, le fonctionnement d’un appareil de mesurgateinflammables

ne dépend pas de la teneur en oxygéne
D Non, la mesure doit étre effectuée de I'extérafocal & mesurer.
Peu importe donc la teneur en oxygene
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Objectif d’'examen 1: Mesures
[ Numéro | Source |  Bonne réponse
CP 106 B
Lors de la mesure d’'un mélange explosible on afes&rujours un intervalle
de sécurité de 20% au-dessous de la limite infégidiexplosivité. Pourquoi?
A Parce que la limite d’explosivité est étroitemdépendante de la température
et du degré d’humidité dans la citerne a cargaison
B Pour s’assurer que la concentration de gaz aneesst effectivement au-dessous
de la limite inférieure d’explosivité on respecteelgrande marge de sécurité
C Pour que méme lorsque la tension est trop féliaterie presque vide)
on puisse néanmoins effectuer une mesure fiable
D Parce que lors d’une modification de la teneuoxygéne le mélange gazeux
n’est pas tout de suite explosible
CP 107 A
Vous devez contréler si une citerne a cargaisotieat des gaz toxiques.
Ou allez-vous mesurer les concentrations de gagues les plus élevées?
A Cela dépend de la densité relative du gaz. Sbasa de la densité
on sait si normalement la plus grande concentrasren haut ou en bas
de la citerne a cargaison
B La concentration est toujours partout la méme ¢moierne a cargaison
Il N’y a pas de concentration la plus élevée
C En haut de la citerne a cargaison, un gaz toxégtuéoujours plus léger que l'air
D Au fond de la citerne a cargaison, un gaz toxigsteoujours plus lourd que I'air
CP 108 C
La valeur de la concentration maximale admissibl@oste de travail est accompagnée
de la lettre «C».De quoi la lettre C est-elle l&bation?
A De «carbone» et il s’agit de la concentration immae d’hydrocarbures
admissible au poste de travalil
B De «Country», le pays ou cette concentration male admissible
au poste de travail est applicable
C De «Ceiling», c'est-a-dire que cette concentnatiaximale admissible
au poste de travail ne peut étre dépassée en aasun
D De «Carzinogen», c'est-a-dire que cette matisreancérogéne
CP 109 B

La valeur de la concentration maximale admissibi@oste de travail
est accompagnée de TGG-15. Qu’est-ce que celdisi@yni

A Que la moyenne pondérée du temps ne peut étsidérée qu'aprés
un délai de 15 minutes

B Que la valeur de la concentration maximale adbisgu poste de travalil
ne peut pas étre dépassée pendant plus de 15 sinute

C Que la valeur de la concentration maximale adblesau poste de travail
doit avoir la méme valeur pendant au moins 15 resmut

D Que la valeur de la concentration maximale adbissu poste de travail
n'est applicable que si I'on doit travailler avestte matieére pendant
plus de 15 minutes
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Pratique
Objectif d’'examen 1: Mesures
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CP 110 C

Qu’est ce que la liste d'évaluation des valeurtadmncentration maximale
admissible au poste de travail?

A Une liste d’évaluation fixée au niveau internatb
B Une liste d’évaluation fixée au niveau européen
C Une liste d’évaluation fixée au niveau national
D Une liste d’évaluation non contraignante
CP 111 A

Que devez-vous faire lorsque vous voulez meswendpeurs explosibles
dans une citerne a cargaison au moyen d’un appiEefesure de la concentration
de gaz inflammables?

A Vous devez tenir compte de la teneur en oxygérans/ous
n'obtenez pas de résultat fiable

B Vous devez simplement effectuer la mesure ctarlaur en oxygene n'importe pas
C Vous devez mesurer la toxicité sinon vous voodtenez pas de résultat fiable
D Vous devez d’'abord mesurer la teneur en oxygéleetexicité
sinon vous vous n'obtenez pas de résultat fiable
CP 112 D

Une éprouvette de mesure porte I'inscription «nsIQu’est-ce que cela signifie?

A Que I'on peut réutiliser I'éprouvette aprés 1haoies
B Qu'il faut laisser agir la vapeur pendant 10 nisuavant de pouvoir lire le résultat
C Qu'il faut lire le résultat de la mesure dangdéiai maximum de 10 minutes
D Qu'il faut 10 pompages pour obtenir une mesiablé
CP 113 C

Pour quelle période par 24 heures est calculgeléaur de la concentration maximale
admissible au poste de travail?

A 4 heures
B 6 heures
C 8 heures
D 12 heures
CP 114 A

Que signifie 1 ppm?

1 part par million de parts
1 part par masse

1part par tonne métrique
1 part par milligramme

o0Ow>»
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Objectif d'examen 2: Prise d'échantillons
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CP201 1.21 A

Quelle est la bonne description d’un dispositifodise d'échantillons

de type partiellement fermé?

A Un dispositif qui assure le passage a travepatai de la citerne a cargaison,
congcu de maniére que pendant la prise d’échargibenile une quantité minime
de cargaison sous forme gazeuse ou liquide s'@ehaair libre

B Un dispositif qui assure le passage a travepsitai de la citerne a cargaison
mais qui fait néanmoins partie d'un systeme fermpégu de maniere que
pendant la prise d’échantillons il n'y ait pas dée de gaz ou de liquide
des citernes a cargaison

C Un dispositif constitué d’un orifice d'un diamefe 0,30 m au maximum
muni d’un élément coupe-flammes a fermeture automat

D Un dispositif ou le produit sous pression est aéngans I'éprouvette
a travers un détendeur

CP 202 3.2, tableauC B

Ou est prescrit avec quel type de dispositif deepd’échantillons une prise

d’échantillons de la cargaison doit étre effectuée?

A Dans I’ ADN, Partie 1.

B Dans I’ ADN, Partie 3.

C Dans le certificat d’agrément

D Dans les consignes écrites

CP 203 7.24.224 C

Une prise d’échantillons est effectuée a trauersrifice ouvert.

Pourquoi ne doit-on jamais utiliser un fil en nylpour des raisons de sécurité?

A Le fil peut rompre sous I'action du produit

B La bouteille peut glisser du fil en nylon

C L'utilisation d’un fil en nylon peut provoquer eitharge électrostatique

D L'utilisation d’un fil en nylon est interdite paes dispositions
de protection au travail

CP 204 3.2, tableau C D

Apreés le chargement de UN 2486 ISOCYANATE D’ISOBYLE

il faut prendre un échantillon. Quel type de disfifoiawut-il utiliser au minimum?

A Un dispositif de prise d’échantillons de type ertv

B Un dispositif de prise d’échantillons de typenfiér

C Un dispositif de prise d’échantillons de typariéravec sas de détente

D Un dispositif de prise d’échantillons de typetdlement fermé

CP 205 3.2, tableau C A

Apres le chargement de UN 1203 ESSENCE POUR MCRED’AUTOMOBILES
il faut prendre un échantillon. Quel type de disfifoiwut-il utiliser au minimum?

A Un dispositif de prise d’échantillons de type ertv

B Un dispositif de prise d’échantillons de typenfiér

C Un dispositif de prise d’échantillons de typenféravec sas de détente
D Un dispositif de prise d'échantillons de typetpdlement fermé
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Pratique
Objectif d'examen 2: Prise d'échantillons

[ Numéro | Source |  Bonne réponse

CP 206 3.2, tableau C, 7.2.4.16.8, 8.1.5 B

Quel équipement de protection doit étre ports ttw la prise d’échantillons
avec un dispositif de type fermé?

A Aucun, puisqu’on utilise un dispositif de typerfeé

B En fonction de la cargaison, le méme que loratdis travaux pendant
le chargement et le déchargement

C Uniquement un appareil de protection respiratoire

D Cela n’est pas connu puisqu’aucune mesure n'afigétuée

CP207 121 C

Vous faites une prise d’échantillons en utilisamtdispositif partiellement fermé.
Comment sont évacués en partie I'air et la vapauétpient dans I'éprouvette?

A A travers la tuyauterie de chargement

B Par retour dans la citerne a cargaison

C A I'air libre & travers une conduite d'évacuation
D A travers un collecteur de gaz du bateau

CP 2083.2, tableau C A

Certaines matiéres doivent étre transportéesdizmbateaux-citernes du type C.
Quel type de dispositif de prise d’échantillovesdoit pas étre utilisé pour ces matiéres?

A Un dispositif de prise d’échantillons de type ettv

B Un dispositif de prise d’échantillons de typetdlement fermé
C Un dispositif de prise d’échantillons de typeniér
D Un dispositif de prise d’échantillons de typenfiéravec sas de détente
CP 209 7.2.4.223 B

Quand devez-vous attendre 10 minutes avant deopaeffectuer
une prise d'échantillons?

A Toujours

B Lorsqu’un dispositif de prise d’échantillons gpé ouvert est utilisé
C Lorsqu’un dispositif de prise d'échantillons gped partiellement fermé est utilisé
D Uniquement lorsqu’il s’agit de liquides inflamniab
CP 210 3.2,tableauC D
Quand faut-il utiliser un dispositif de prise ciéntillons de type fermé sur les bateaux?
A Lorsqu'ils transportent des matieres pour lesgsalne signalisation
avec un cbne ou feu bleu est prescrite
B Lorsqu'ils transportent des matieres pour ledgsaline signalisation
avec deux cénes ou feux bleus est prescrite
C Lorsqu'ils transportent des matiéres pour ledgaelucune signalisation

avec cbne ou feu bleu n’est prescrite
D Lorsqu'ils transportent des matieres pour ledgadiéquipement en question
est prescrit au tableau C
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Objectif d'examen 2: Prise d'échantillons
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CP 211 7.24.22.3 C
L’ADN prescrit qu’un orifice de prise d’échantiis ne peut étre ouvert
que dix minutes aprés l'interruption du chargeméntelle en est la raison?
A Parce que la pression n’est réduite qu’aprésrinutes
B Parce que le liquide dans une citerne a cargaisdteint une
température raisonnable qu'aprées dix minutes
C Parce gu’une éventuelle charge électrostatiqueemésorbe qu’'aprés dix minutes
D Parce que les dispositions de sécurité ne pe@ee prises qu'aprés dix minutes
CP212 121 A
Quel est I'objectif d'un dispositif de prise dhéantillons de type fermé?
A Empécher la libération de gaz dans I'environnetmen
B Soustraire le moins possible de liquide de lgaiaon
C Réduire I'évaporation a un minimum car cela digrperte de cargaison
D Obtenir un échantillon pur
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Pratique
Objectif d'examen 3: Nettoyage des citernes a carigon
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CP301 7.234 A

Aprés le déchargement d’'un bateau-citerne du @/f®s citernes a cargaison

doivent étre nettoyées. Vous recevez pour celaatyit de nettoyage ayant

les propriétés physiques suivantes: point d’ébetlit61 °C, point de fusion < -40 °C,
point d'éclair 36 °C. Pouvez-vous utiliser ce priglu

A Oui, selon 'ADN I'utilisation de produits de rieyage ayant
un point d’éclair < 55C est permise dans la zone de cargaison

B Non, un produit de nettoyage ayant les propripl8siques mentionnées
n'a pas de propriété de dilution des graissesestmionc pas approprié
comme produit de nettoyage

C Non, selon I'’ADN les produits de nettoyage neveot pas étre utilisés
pour nettoyer des citernes a cargaison de batdtmes du type C
D Non, selon I’ADN un produit de nettoyage doit avm point d’éclair > 60C
CP 302 B

Qu’est-ce qu’on entend par le groupe de prod@taattoyage appelés «saponifiants»?

A Une base utilisée comme produit de nettoyagecilesnes

B Un produit qui par une réaction chimique transferun produit huileux

en émulsion savonneuse

Un produit de nettoyage synthétique

Un appareil qui par adjonction d’eau transforeedvon solide en savon liquide

(U]

CP 303 C

Quel genre de produit de nettoyage est I'hydroxdelsodium (soude caustique)?

A Un détergent
B Un émulsifiant
C Un saponifiant
D Un nettoyant synthétique
CP 304 A

Sous quel nom sont connues les machines a laveitégnes couramment utilisées
en navigation intérieure?

A Machines «Butterwash»
B Asperseurs centrifuges
C Nébuliseurs
D Asperseurs de type C
CP 305 7.2.344 B

Pour les travaux de nettoyage sont utilisés dgesgdes ayant un point d’éclair
inférieur a 55 °C. Ou peut-on utiliser ces produits

Dans la salle des machines

Uniquement dans la zone de cargaison

Uniquement dans les citernes a cargaison

Uniquement sur le pont, aussi bien dans la zeneadgaison qu’a I'extérieur de celle-ci

o0 w>»
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Objectif d'examen 3: Nettoyage des citernes a carigon
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CP 306 D
Quel danger est a craindre lors du nettoyagevagaur d’'une citerne a cargaison
sous atmospheére explosible?
A Le réchauffement de la citerne a cargaison
B L’oxydation.
C L'augmentation de la concentration de gaz
D La charge électrostatique
CP 307 A
Qu’est-ce qu’un détergent?
A Un mélange de produits de nettoyage
B Un produit émulsifiant
C Un savon synthétique
D Un solvant
CP 308 supprimé
CP 309 D
Le bateau était chargé de matieres non solubles |#au.
A quoi faut-il faire attention pendant le nettoyalgs citernes a cargaison?
A Que pour le lavage on utilise I'eau extérieurempminimiser I'effet nocif
pour I'environnement.
B Que pendant le lavage la citerne a cargaisorhsaihétiquement fermée
pour minimiser I'effet nocif pour I'environnement
C A la température du pont des citernes a cargafide pont devient trop chaud,
cela peut avoir une influence sur le revétementcidemes a cargaison
D Que le jet d’eau atteigne toutes les partieadstérne a cargaison
CP 310 supprimé
CP 311 cC

Avec quelle sorte de tuyau uniquement peut-oséder au lavage
des citernes a cargaison?

A Avec un tuyau armé résistant a la pression
B Avec un tuyau résistant a la chaleur a causddetes températures
C Avec un tuyau spécial de lavage des citernes @laumer
les charges électrostatiques
D Avec un tuyau synthétique pour éviter la corrosio
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Objectif d'examen 3: Nettoyage des citernes a carigon
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CP 312 D

Aprés le nettoyage de la citerne a cargaisort t@sstaté qu'il n'y a plus

de concentration dangereuse de gaz dans la ci®pnbeures aprés une nouvelle
mesure est effectuée et on constate maintenartamentration dangereuse.
Quelle peut en étre la cause?

A Un point d'ébullition trés bas
B Un point de fusion trés bas
C Une densité de vapeur trés basse
D Une pression de vapeur trés basse
CP 313 C

Pourquoi équipe-t-on un collecteur de gaz d'us&llation de chauffage?

A Parce qu'elle facilite le lavage des citernea@aison

B Parce gu'elle a été testée pour les produitslpsguels elle est utilisée
C Pour éviter la cristallisation de certains presiui

D Pour le nettoyage automatique du collecteur

CP 314 A

Pour le lavage d'une citerne a cargaison il féliser le moins d'eau possible.
Quelle en est la raison?

A Pour protéger I'environnement
B Parce que cela est mieux pour la paroi des eitedincargaison
C Parce que certains produits réagissent avec I'eau
D Pour obtenir autant que possible une haute ctrateEm de savon
CP 315 B

Avant le branchement de la machine a laver lesras il faut bien rincer
les tuyaux d'arrivée avec de l'eau. Pourquoi esicessaire?

A Pour amener les tuyaux a la bonne température
B Pour empécher que des saletés dans les tuyquxissent parvenir dans
la machine a laver les citernes
C Pour constater si les tuyaux sont obturés
D Pour constater si les tuyaux ont des fuites
CP 316 A

De quoi dépendent la méthode et la durée de raafedy

A Du produit ainsi que du matériau et de la corioepde la citerne a cargaison
B De l'autorisation de l'autorité compétente

C De l'autorisation de la firme de nettoyage

D De la viscosité du produit de nettoyage utilisé

CP 317 supprimeé
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CP 318 A
Vous devez nettoyer des citernes a cargaisoétqgignt chargées de produits
qui cristallisent rapidement. A quoi devez vousdaiarticulierement attention?
A Si les systémes de collecteurs de gaz et leonatares ne sont pas isolés ou
chauffés ils peuvent s'obturer
B La machine a laver les citernes peut étre endg@mguant a son systeme
de fonctionnement par la formation de petits custa
C En hiver les cristaux s'évaporent rapidementpetit donc se créer un mélange
explosible
D Les cristaux sont des éléments solides qui needbpas parvenir dans
la citerne d'entreposage de la firme de nettoyage
CP319 7.23.15 A
Selon I'ADN, a quelle concentration de gaz peupénétrer dans une citerne
a cargaison a des fins de nettoyage?
A A au maximum 50% sous la limite inférieure d'egivité
B A au maximum 40% sous la limite inférieure d'@gwité
C A au maximum 20% sous la limite inférieure d'esplité
D A au maximum 10% sous la limite inférieure diespvité
CP 320 B
Lors du nettoyage d'une citerne a cargaisorvapaur, hormis le danger
d'une charge électrostatique, a quoi faut-il fattention?
A Qu'il ne se produise pas de cavitation dansttarme a cargaison
B Qu'il ne se produise pas de surpression darielae a cargaison
C Que de I'eau froide ne parvienne pas dans lmeige cargaison
D Que du produit de nettoyage ne parvienne pas ldarapeur
CP 321 C
De quoi dépend la durée du traitement a la vapeur bien nettoyer
une citerne a cargaison?
A De la dureté de l'eau et de la pression de lawap
B Des produits de nettoyage et de la dureté de I'ea
C Des produits de nettoyage et de I'état de langta cargaison
D De la matiére que I'on doit ensuite charger
CP 322 7.2.3.1.6 C

Un treuil de sauvetage est-il exigé pendant furedénétre dans une citerne
a cargaison a des fins de nettoyage?

Non, un treuil de sauvetage n'gshais exigé

Oui, un treuil de sauvetage éstijours exige.

Oui, un treuil de sauvetage est exigé s'il my@trois personnes a bord
Oui, un treuil de sauvetage est exigé s'il myia deux personnes a bord.

o0Ow>»
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CP 323 B
Apres le dégazage et le lavage on veut extraiie diterne a cargaison
les résidus (slops) non pompables. A quoi fauaiikf attention?
A Que I'on ait un nombre suffisant de seaux a disiom
B Que des gaz peuvent également émaner des résidps)
C Que linstallation de nettoyage des citernesé&oignée
D Que les résidus (slops) peuvent étre versésutansiterne a restes de cargaison
CP 324 A
On veut sortir des résidus (slops) non pompabie$a classe 3 d'une citerne a cargaison.
Avec quels appareils peut-on le faire?
A Uniquement avec des appareils ne produisant 'géacklles
B Uniquement avec des appareils congus a cettt figréés par 'UE
C Cela peut se faire avec tous les appareils
D Uniquement avec des appareils congus a cettt igréés par la CEE-ONU.
CP 325 A
Pendant le lavage d'une citerne il se forme ulamgé explosible. Que faut-il faire?
A Interrompre immédiatement le lavage et dégazer
B Réduire la pression du jet d'eau pour créer miéngaz
C Augmenter la pression du jet d'eau pour queadpgurs puissent
s'échapper plus vite de la citerne a cargaison
D Ouvrir le couvercle de la citerne pour pouvaieux éloigner les gaz
CP 326 C
Les citernes a cargaison ont été vidées d'urufirdd la classe 3. Pendant la navigation
vous nettoyez les citernes a cargaison. Il y a geugonnes a bord. Vous voulez sortir
des résidus (slops) non pompables d'une citeraegaison non entierement dégazée
et vous tenez prét un treuil de sauvetage seniipaupersonne de surveillance.
Pouvez-vous pénétrer dans la citerne a cargaison?
A Oui, si les mesures de protection correspondauesprises
B Non, pendant la navigation personne ne peut pgmgns les citernes a cargaison
C Non, car il faut au moins encore une personner&e de voix qui puissent
préter assistance en cas d'urgence
D Non, car il faut au moins encore deux persorngsrtée de voix qui puissent
préter assistance en cas d'urgence.
CP 327 C

Vou voulez laver les citernes a cargaison. Aavege est-il permis?

A Uniquement dans le port

B Uniquement sur le fleuve

C Cela n'est pas lié a un lieu

D Uniquement pendant la navigation
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Pratique
Objectif d'examen 4: Travaux avec les résidus (sl&), restes de cargaison
et citernes a restes de cargaison
[ Numéro | Source | Bonne réponse
CP 401 9.3.2.22.4,9.3.2.26.4 A
Dans I'ADN il est écrit que chaque citerne a caaaou groupe de citernes a cargaison
doit étre muni d'un raccordement pour un tuyauetieur sans danger a terre des gaz
s'échappant lors du chargement. Il s'agit du sys&gpelé "collecteur de gaz".
Une citerne a restes de cargaison doit-elle égaileéatee reliée a un collecteur de gaz?
A Non, sauf pour le temps ou la citerne a restesalgaison est
en cours de remplissage
B Oui, toujours
C Oui, mais uniquement s'il y a effectivement destes dans la citerne
a restes de cargaison
D Oui, mais uniquement si la citerne a restesaggaison n'a pas d'orifice
de jaugeage munie d'un coupe flammes
CP 402 B
Pourquoi est-il raisonnable de séparer les glyeblss alcools des autres matieres
lors du stockage dans des citernes a restes daisang
A Les glycols et les alcools sont trop gras. Opeet plus les séparer
des autres matieres
B Les glycols et les alcools sont trés solublassd@au. Pour cette raison
ils représentent une grande charge de pollution
C Les glycols et les alcools réagissent avec.|'€as réactions
ne sont pas dangereuses
D Les glycols et les alcools ne sont pas solulldess I'eau.
Pour cette raison ils représentent une grande el gollution
CP 403 D
Vous voulez pomper ensemble deux produits diffisrdans une méme citerne
a restes de cargaison. A quoi devez-vous fairetaite?
A A ce que les produits aient le méme numeéro dtileation
B A ce que les produits aient le méme nom
C A ce que les produits se neutralisent réciprougre
D A ce que les produits ne réagissent pas enke eu
CP 404 9.3.2.26.3 C

Quelle peut étre la capacité maximale d'une @térrestes de cargaison?

A 10 n?
B 20
C 30 ni
D 50 nt
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Pratique
Objectif d'examen 4: Travaux avec les résidus (sl®), restes de cargaison
et citernes a restes de cargaison

[ Numéro | Source | Bonne réponse

CP 405 9.3.2.26.2 D

Doit-on pouvoir fermer les citernes a résidusgsjgar des couvercles?

A Non, mais elles doivent étre résistantes au feu
B Non, mais elles doivent étre faciles a manipate¥tre marquées
C Oui, mais uniquement lorsque la capacité estriegre & 2 rh
D Oui
CP 406 7.2.4.1.1,9.3.2.26.1 C

A la place d'une citerne a restes de cargaisdaliés & demeure sont admis

des grands récipients pour vrac (GRV), des contsrgternes ou des citernes mobiles.
Quelle est la capacité maximale admise pour ces,@BMeneurs-citerne

ou citernes mobiles?

A 0,20 i
B 1,00 ni
C 2,00 M
D 30,00 ni
CP 407 9.3.2.26.1 B

Un bateau-citerne du type C doit-il avoir uneritea restes de cargaison?

A Oui, une citerne a restes de cargaison d'unacit@pminimale de 30 In
B Oui, une citerne a restes de cargaison d'ureciiégpmaximale de 30in
C Oui, six citernes & restes de cargaison d'upaci minimale de 2 fohacune
D Oui, six citernes a restes de cargaison d'upaai@ maximale de 23chacune.
CP 408 C

Ou pouvez-vous remettre des eaux de lavage etdielus (slops)?

A A tous les postes de déchargement
B A tous les postes de chargement.
C Uniguement aux emplacements agréés par l'akioinpétente
D A toutes les stations d'avitaillement
CP 409 7.23.75 D

Le conducteur décide que le cbne bleu peut étevé.
La citerne a restes de cargaison doit-elle aloate@gent étre exempte de gaz?

A Oui, car la citerne a restes de cargaison faitigp des citernes a cargaison
et celles-ci doivent étre exemptes de gaz
(sous 20% de la limite inférieure d'explosivité)

B Oui, car une citerne a restes de cargaison'gsi pas exempte
de gaz constitue une source de danger
C Non, car aucun gaz ne peut s'échapper d'uneeiéerestes de cargaison

D Non, car selon I'ADN c'est uniquement dans iesmes a cargaison que les gaz
doivent étre sous 20% de la limite inférieure dlesyité



